KOMBINACNI A SEKVENCNI LOGICKE OBVODY

Pracovisté 1

Ukol méfeni:
Zm¢éite prevodni charakteristiky U, =f( U, ) pro dva druhy hradel a to
a) MH5400 ( TTL) b) 74HC00 ( CMOS)
Vyneste obé charakteristiky do grafu, porovnejte jejich prib&hy navzijem a

zhodnotte zda vyhovuji predepsanym pozadavkim.

Schéma zapojeni:
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Napéti Uy ménte od 0 Vdo 5 V.



PracoviSté 2

Ukol méfeni:

a) Zméite zatéZzovaci charakteristiky vystupu U, = f ( I, ) hradla logického
obvodu MH5400. Zavislost vyneste do grafu a urCete maximalni
zatéZovaci proud logické arovné ,,L* (0,4 V)a ,,H* (2,4V).

(pro simulaci urovné ,,H* ptipojte vstupy hradla na napéti + 5 V a trovné¢ ,,L“na 0 V)

b) Zméite zavislost vstupniho proudu Iy pro jeden vstup hradla ptipojeny ptes
ampérmetr na uroven ,,L* .
Druhy vstup hradla pfipojte: a) paralelné k prvnimu vstupu,
B) nauroven,H“ na+ 5V
y) nauroven ,L“ na 0V

Vysledky vSech tii méteni porovnejte.

Schéma zapojeni:
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Vnitini zapojeni obvodi MHS5400 a 74HC00
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Pracovisté 3
Ukol méfent:

a) Sestavte z hradel NAND ( MH 5400 ) asynchronni klopny obvod /R/S a
ov¢éite pravdivostni tabulku.
K méfeni pouzijte digitalni stavebnici DS 200. Na panelu stavebnice naleznete
Piepinaci tlacitka 1-6 ( vstupni data ), jejich pfepnutim simulujete arovné ,,H* a ,,L*“.
Na pravé stran€ panelu jsou umistény svitici diody 1-6 ( vystupni data ), pii svitici
Diodé¢ je vystup na urovni ,,H*.

Schéma zapojeni:
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Pruh nad prislusnym vstupem znaci, Ze vstup je aktivni v urovni logické nuly.

Jestlize predtadite vstuptim /R a /S negatory ziskate klopny obvod jehoz
pravdivostni tabulka je pravé opacna.

Zatim jste pracovali s prepinacimi tlacitky 1 a 2, ktera jsou oSetfena proti zakmitim.
U dalsi tlohy si ukdZeme, Ze pravé obvodem /R/S je mozZno zajistit, aby zadny zakmit
nevznikl.



Vnitini zapojeni obvodu MH7474 a jeho funk¢ni tabulka
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b) Sestavte z D-KO délicku 4. Pouzijeme dvou D-KO zapojenych za sebou.

( Pripomenme se, zZe D-KO je aktivni s nabéznou hranou hodinového
impulsu. )

Chovani této délicky sledujte ve dvou nasledujicich ptipadech:

a) v prvém piipadé budeme hodinovy impuls simulovat prepinanim
neoSetten¢ho tlacitka ¢islo 3.

B) ve druhém piipadé pak pouzijte tlacitko Cislo Cislo 1, které je jiz uvnitf
stavebnice oSetieno /R/S-KO.

v) Nakreslete Casovy diagram délicky a popiste rozdilné chovani délicky
v obou sledovanych ptipadech.

Schéma zapojeni:

L L

T3

T1 — CLK Q » CLK Q » D1
-7 Q- I Q-
= B S

Asynchronni vstupy nezapojujte, obvod se chova stejné¢ jako by vstupy byly
pfipojeny na uroven ,,H.



